

路边昏倒被救 张先生想当面致谢救命恩人

文/北方新报融媒体记者 查娜

9月3日,首府市民张先生在东库街附近突然昏倒,不省人事。在他昏厥期间,有一位好心人对他进行简单施救,并将他送上120救护车。出院后他一直在苦苦寻找这位好心人,希望通过媒体寻找素未谋面的救命恩人。

张先生告诉北方新报融媒体记者:“9月3日上午,我骑自行车经过东库街将军花园小区南门附近

时,突然一阵眩晕,就摔倒在地,不省人事。再醒来时,发现自己已经躺在医院的急救室。妻子告诉我,当时现场有位好心人叫了120,还联系了我妻子,让她赶紧到医院。事后,他还细心地把我的自行车和带的东西寄存在将军花园小区的门房,让我家人去取。”张先生说,自己当时没有任何记忆,妻子也是直接赶到医院,所以夫妻俩都没有见过这位好心人,只有他给张先生妻子打电话时用的一

个手机号。几天后,张先生平安出院,并给这个号打去电话,但这位先生并没有说自己的姓名和工作单位,只是说这是自己应该做的。张先生于是想到通过媒体寻找。

北方新报融媒体记者拨通了张先生提供的手机号,经过一番沟通,他告诉北方新报融媒体记者,自己是中铁呼和浩特局包头客运段天津车队的值班员,叫冯永强。当时他正骑自行车要去单位,隔着马

路看见张先生摔倒在路上,当时有好几个人围观,但没有人敢上前施救,于是他又折返回来,根据经验简单施救,并叫了120将张先生送上救护车。

冯永强告诉北方新报融媒体记者:“我当时完全不知道那位老哥是什么原因晕倒,我猜测可能是脑梗或者心梗,他口吐白沫,头部摔伤蹭了我一身血,我怕他因呕吐物导致窒息,就将他扶起来靠在我身上。当时身边也有不少

围观的人,但没人敢帮忙,也有人提醒我别给自己找麻烦。但我是个退伍军人,是个老党员,现在也在服务行业工作,不管怎样我不能见死不救。到现在我也不后悔当时的举动。”

北方新报融媒体记者也第一时间联系了包头客运段核实情况。包头客运段天津车队总支书记张万军告诉记者,冯永强是包头客运段天津车队三组副值班员,是一名退伍军人及有着24年党龄的共产党

员。冯永强在部队时就曾荣获个人嘉奖两次,成为铁路职工后,他工作认真负责,爱岗敬业,乐于助人,在车队中起到带头作用。天津车队对自己职工见义勇为的行为感到骄傲,并提倡职工们向冯永强学习。北方新报融媒体记者随后将了解到的情况反馈给张先生,得知自己的救命恩人的姓名和工作单位后,张先生十分激动,他表示一定要见一见冯永强,当面向他表示谢意。

东辰小学冒用敬业附属小学名义招生?

文/北方新报融媒体首席记者 王树天

9月3日,呼和浩特市敬业学校官方微信发布公告称:“近日有学生家长举报,社会上有人冒用我校的名义,成立所谓敬业附属小学,招收学生并收取招生费,声称可以向敬业学校输送优质生源。一些学生家长给我们提供了一个易企秀音乐相册,显示为呼和浩特市赛罕区××学校制作,其中招生简章直接提到敬业附属小学正在招生。”对此,呼和浩特市敬业学校向社会澄清,

该校从未与任何学校合办小学或中学预科班,从未委托过任何单位和个人代为招生。

记者采访了解到,以敬业附属小学名义招生的学校为赛罕区东辰小学,是一所民办小学。目前,赛罕区教育局相关科室已介入调查,并对该校进行诫勉谈话,并要求其撤销不实宣传,消除影响,并深刻检查,提出整改方案。

9月7日,记者采访了东辰学校的王校长,王校

长告诉记者:“我校领导确实和敬业相关领导有过探讨,想要联合办学。但是仅限于初步想法,未曾达成协议。我校委托的招生机构负责人知道后,用易企秀软件制作了一个相关的宣传内容,没有经过学校领导的批准就在个别微信群里进行了宣传。这个内容只传播了5天,我们就将宣传内容全部撤回,并在相关微信群里向家长进行了解释和说明。目前,我们已经与该招生机构解除了

合作。”

对于此事,记者联系了赛罕区教育局相关负责人,该负责人告诉记者:“接到敬业学校举报电话后,我们立即打电话给该小学校法人代表了解情况,并要求学校立即撤销微信上的招生宣传,并和敬业学校做好沟通工作,同时要求学校就此事写出情况说明。随后,我局约谈了该小学的法人代表和党支部书记,了解事情的具体情况,并对该校进行了

诫勉谈话。学校承认在工作上有失误。我们已要求其写出深刻检讨和整改方案,我局将视学校整改情况决定是否进行进一步处罚。”

对此,一位不愿透露姓名的教育界业内人士告诉记者,按照呼和浩特市教育局2019年下半年工作会议精神,为禁止民办学校“掐尖招生”行为,首府义务教育阶段民办学校将100%通过电脑派位的方式进行录取,不允许采取其

他任何考试、面试、面谈的方式入学。该消息发布以后,社会影响较大,原先希望通过考试进入“好学校”的家长比较慌乱,不少学校和招生机构看到其中的机遇,希望通过合作成立附属小学、预科班的形式,钻空子继续变相“掐尖招生”,从中获取经济利益。这种行为严重违反了呼和浩特市教育局2019年下半年工作会议精神,损害了大多数家长的利益,教育部门应当予以制止。

包头一保安大叔弹钢琴成网红

文·摄影/北方新报融媒体记者 杨晓红



李云(左)和肖风雷合影

“多年来,无论我从事什么工作,都没有放弃对音乐的热爱。”8月30日,因弹钢琴而走红网络的包头市科技少年宫保安李云对北方新报融媒体记者说。

当天,记者一踏进锐意音乐工作室所在的楼层,就被回荡在走廊里的悠扬琴声所吸引。寻声而去,弹钢琴的正是保安李云。

7月19日,包头市科技少年宫一楼大厅准备举行一场小型钢琴表演,李云和其他几名保安一起帮忙抬钢琴。当时,李

云忍不住弹了一曲《爱的纪念》,一位老师录了视频并发了在朋友圈。很快,这段视频便在微信朋友圈刷屏了。

李云今年55岁,自幼酷爱音乐。16岁时,他参加了包头市东河区文化馆举办的艺术班,学过一段时间声乐。18岁时,李云和包头市知名音乐人柳恩深学习了半年手风琴。之后,他就开始自学钢琴,并在深圳通过了钢琴4级考试。高中毕业后,李云入伍当了一名雷达兵。当时营区购置了一批乐器,其中就有一台电子

琴,这给了李云施展才华的机会,他从此成为连里的文艺兵。1990年,李云转业后进入包头市棉纺厂的鹿纺大厦,在歌舞厅当起了键盘手。

今年56岁的保安肖风雷和李云喜欢音乐,擅长吹奏单簧管和萨克斯。两人在包头市棉纺厂的鹿纺大厦歌舞厅结缘后,一路走到现在。由于他们的名字都跟天气有关,李云笑称他俩是“风雷云雨”兄弟。

今年初,肖风雷和李云先后成为包头市科技少年宫的保安。李云还和

几个志同道合的朋友组了一个“老男孩乐队”,业余时间大家一起排练,偶尔也会参加一些演出。肖风雷是乐队的萨克斯手兼贝斯手。

《爱的纪念》是李云学会钢琴后弹奏的第一支曲子,也是他最喜欢的。每当弹奏起《爱的纪念》,年少时的梦想、青年时的浪漫以及四处闯荡的心酸都历历在目。李云说,每当遇到挫折和困难的时候,弹钢琴就是最好的宣泄,弹着弹着就把所有的烦恼都忘了。